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ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ:  

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

 

Кожна держава обирає власні методичні підходи для здійснення 

оподаткування доходів фізичних осіб, однак визначальною ознакою такого 

оподаткування є те, що воно повинне сприяти зростанню заощаджень населення 

країни, які в подальшому слугують одним з джерел фінансування економіки 

країни. Кожна країна формує індивідуальну систему оподаткування доходів 

населення [4]. Економічно розвинені країни характеризуються не тільки високим 

рівнем доходів населення, а й високими ставками податків. При цьому в 

більшості країн застосовується так звана прогресивна шкала – що більший дохід, 

то вища ставка податку з доходів (табл. 1). 

Таблиця 1 

Ставки податку на доходи фізичних осіб в окремих країнах ЄС* 
Країна Ставка ПДФО 

Франція Прогресивна (5-ти ступенева) від 14 (для окремих виплат – від 0) до 45 %, 

депозити і дивіденди – 12,8 % 

Німеччина Прогресивна (5-ти ступенева) від 14 (для окремих виплат – від 0) до 45 %, 

депозити і дивіденди – 25 % 

Іспанія Прогресивна (5-ти ступенева) від 9,5 до 22,5 %, депозити і дивіденди – 19% 

Угорщина 15 %, депозити і дивіденди – 15% 

Польща Прогресивна (2-ох ступенева) 18 і 32 %, депозити і дивіденди – 19 % 

Румунія 10 %, депозити і дивіденди – 5% 

Словаччина Прогресивна (2-ох ступенева) 19 і 25 %, депозити – 19% і дивіденди – 7 % 

* узагальнено на підставі [2] 

 

Розглянемо особливості оподаткування доходів фізичних осіб у окремих 

країнах.  

У Болгарії всі громадяни платять податки на доходи – службовці і особи 

вільних професій. Якщо фізичні особи є постійними резидентами Болгарії, 

податок стягується як з доходів, отриманих у Болгарії, так і за її межами. Іноземні 

резиденти, які працюють в Болгарії, платять податок на доходи, отримані тільки 

в даній країні. Податок на доходи фізичних осіб становить 10 %. Прогресивна 
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шкала скасована [3]. 

Серед прямих податків в Італії основним є прибутковий податок з громадян, 

який стягується за шедулярною формою, тобто обкладається кожна частина 

доходу окремо в залежності від джерела доходу. Залежно від свого походження 

джерела доходів поділені на п’ять категорій, кожній з яких властиві свої 

особливості оподаткування: нерухоме майно (земля і будівлі); капітал; 

підприємництво; трудові доходи від роботи за наймом і в порядку 

самозайнятості осіб вільних професій; інші джерела. Під одною назвою по суті 

справляються п’ять різних податків [3]. 

Одна з найбільш розвинених систем індивідуального прибуткового податку 

із широкою системою податкових відрахувань діє в Нідерландах. Платники 

податку поділяються на три категорії: самотні платники податку; подружжя; 

самотній платник податку з дітьми. Прибутковий податок та відрахування на 

соціальне страхування становлять єдиний комбінований податок, який 

розраховується за прогресивною шкалою. Для деяких категорій громадян 

(наприклад, осіб, старших за 65 років) встановлюються нижчі ставки. Якщо 

фізична особа тимчасово працює в Нідерландах, то її дохід оподатковується за 

ставкою 35 %. 

Податкова система Швеції містить безліч прямих податків. Найбільш 

важливий вид національного податку в Швеції – прибутковий, що 

розподіляється на три категорії: податок на трудові доходи фізичних осіб, 

майновий та корпоративний. Якщо скупний прибуток фізичної особи не 

перевищує 170 тис. крон, податок складає 31 %, при перевищенні вказаної суми 

ставка податку може зростати до 50 % [4]. 

Фізичні особи у Франції сплачують податок з доходу, який залежить від 

наявності чи відсутності статусу резидента (проживання у Франції 183 дні в році; 

сім’я (домогосподарство) постійно знаходиться у Франції; здійснення 

професійної діяльності на французькій території; зосередження фінансових 

інтересів у Франції; французи-держслужбовці, які працюють в інших країнах, де 

вони не платять податки; легально працевлаштовані на роботу у Франції 

іноземці). Прибутковий податок розраховується не з доходу конкретної людини, 
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а з домогосподарства – одинак, вдова, вдівець; подружня пара або партнерська 

без урахування статі; сім’ї з неповнолітніми дітьми або утриманцями; один 

батько з дитиною; інші варіанти. У податковій декларації домогосподарства 

враховується сумарний дохід усіх учасників. Податок розраховується шляхом 

ділення суми на персональний коефіцієнт певного типу домогосподарства [5]. 

Отже, на відміну від України, де порядок, ставки, правила оподаткування 

податком з доходів фізичних осіб установлюються виключно на 

загальнодержавному рівні, в іноземних державах органам місцевого 

самоврядування надано досить широке право у сфері податкової юрисдикції. 

Ставка ПДФО у країнах світу є значно вищою, ніж в Україні. Наприклад, серед 

держав-членів ЄС найвищі прогресивні ставки податку мають Данія – 38,9 %, 

Бельгія – 42,8 %, Австрія – 34 %, Німеччина – 39,9 %. 
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